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Nem működik, mégis drága
Használat nélkül is jelentős többletköltséget termel a hulladéklerakó

KOVÁC S AT T I L A

A z már korábban egyértel-
művé vált, hogy nem siker-
történet a Hargita megyei 

integrált hulladékgazdálkodási 
rendszer létrehozása, amelyet 
annak ellenére nem sikerült még 
beüzemelni, hogy az uniós támo-
gatással elkészített beruházás, 
az eszközbeszerzéssel együtt már 
több éve elkészült, 2019-ben pedig 
az elszámolható költségek kifi ze-
tése is megtörtént. Azóta viszont 
részben különböző mulasztások, 
közigazgatási és bürokratikus aka-
dályok, illetve a jogszabályok vál-
tozásai miatt kézzelfogható elmoz-
dulás nem történt a lerakó, illetve 
a begyűjtés és szállítás működteté-
sének irányába. Az újdonságokról, 
amelyek továbbra sem kedvezők, 
Incze Csongor megyemenedzser 
tegnap sajtótájékoztatón beszélt.

Csak a gondok

Mint ismertette, ő másfél éve irá-
nyítja a projektet, azóta történt meg 
a szükséges engedélyeztetések, lát-

tamozások beszerzése, illetve 
a tenderfüzet elkészítése 
érdekében el kellett fogad-
tatni a fi nanszírozóval, az 
Európai Alapok Minisztéri-
umával a Hargita megyére 
jellemző sajátosságok alap-
ján végzett módosításokat. 

Hozzátette, tavaly az engedé-
lyeket megkapták, de a megjelent 
92-es számú sürgősségi kormány-
rendelet előírásai alapján újra kel-
lett írni a tenderfüzet egy részét. 
Utána jelentősen emelkedtek az 
energiaárak, ez újabb ármódosí-
tással járt, ugyanez történt idén 
az ukrajnai háború kitörése után 
– minden ilyen alkalommal tanács-
határozatra volt szükség a módosí-
tások elfogadásához. Miután idén 
ősszel megjelent a lerakó működ-
tetésére szóló kiírás az elektroni-
kus közbeszerzési rendszerben, 
7 cég jelezte érdeklődését, ezeket 
különböző időpontokban kellett 
teleplátogatásra vinni – részletezte 
az illetékes. A cégek határidő-hosz-
szabbítást kértek, mert kérdéseket 
fogalmaztak meg, majd ezek meg-
válaszolása után újabb hosszabbí-
tásra tartottak igényt az ajánlatok 

benyújtása előtt. Ezt december 9-re 
időzítették, közben azonban min-
den borult, és ahogy közel két éve 
is történt, a kiírást visszavonták.

Fokozódó bonyodalmak

Ennek okairól Incze Csongor azt 
mondta, hogy a szeptember vége 
előtt megjelent 133-as számú sür-
gősségi kormányrendelet jelentősen 
módosította a hulladékgazdálkodás 
jogszabályi kereteit, olyan, koráb-
ban hiányzó, többletköltséggel járó 
eljárást írva elő, mint a begyűjtött 
hulladék lerakás előtti mechani-
kai-biológiai kezelése, válogatása, 
amely növeli a szerződés értékét. 
Noha megpróbálták ezzel együtt 
folytatni a licitet, arra a következ-
tetésre jutottak, hogy ha bármelyik 
jelentkező megóvja ezt, az esetleges 
pereskedés akár 6 hónaptól 3 évig 
terjedő újabb késedelemmel járhat, 
míg a visszavonással és a módosí-
tással ez 3 hónapra mérsékelhető. 
Így a kiírást visszavonták, és vár-
hatóan decemberben elkészül az 
új dokumentáció, a licitet viszont 
a törvénymódosítás nyomán már 
nem a megyei tanácsnak, hanem 
a fejlesztési egyesületnek kell kiír-
nia, amelynek Hargita megye ese-
tében még 67 helyi önkormányzat 
is tagja – ezek mindegyikének is el 
kell fogadnia a módosítást. Incze 
szerint élni fognak azzal a törvény 
adta jogkörrel, hogy 30 napig adnak 
időt a helyi önkormányzatoknak az 
elfogadásra, utána a hiányzó dön-
téseket hallgatólagos beleegyezés-
ként jegyzik. Ugyanaz vonatkozik a 
hulladék begyűjtésére és szállításá-
ra vonatkozó közbeszerzésre is, így 
a késlekedés miatt várhatóan a két 

licitet egyszerre írják majd ki – tud-
tuk meg.

A késlekedés ára

Kérdésünkre a megyemenedzser ki-
tért arra is, hogy a gyergyóremetei 
lerakó és hulladékkezelő központ 
2016-ban történt átadása óta eltelt 
időszakban az akkor beszerzett 
berendezések, eszközök egy része 
használatlanság miatt jelentősen 
károsodott. Mint elmondta, tavaly 
történt meg ezek állapotfelmérése, 
amelyet szakcégek végeztek el, és 

az általuk készített jelentés alapján 
a szükséges javítási költségek elérik 
az 1,3 millió lejt. Nemcsak a hulla-
dékszállító autók akkumulátorai 
mentek tönkre, de olyan elektromos 
emelő akkumulátorát is cserélni kell 
például, amelynek értéke 5000 euró 
– tudtuk meg. A költségek biztosítá-
sát részben a megyei önkormányzat 
vállalja fel, amire viszont nem lesz 
fedezet, azt a megbízott üzemeltető 
végzi majd el – ez esetben viszont 
ennek költsége a lakosság által kifi -
zetett szolgáltatás árában jelenik 
meg – mutatott rá az illetékes. Incze 
Csongor nem tudott arra vonatkozó-
an egyértelmű választ adni, hogy 
lehet megállapítani a többletköltség 
felelőseit, azt mondta, ez a megyei 
tanács vezetőségének hatásköre, ez 
a helyzet pedig nem szokványos, ő 
ilyennel nem találkozott.

A gyergyóremetei hulladékgazdálkodási 

központ berendezései már károsodtak
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Marosvásárhelyi 
könyvbemutató
Szerdán 18 órától a marosvásár-

helyi Bernády Házban mutatják 

be Székely Szabó Zoltánnak a 

Juventus Kiadónál megjelent 

Őszülőföldem című csa ládi-

történelmi könyvét. A Bécsből 

Marosvásárhelyre vissza-

telepedett színésszel, író val és a 

Tutuka becenéven ismert humo-

ristával Szucher Ervin beszélget. 

A humort, a szerzőn kívül, két 

pályatársa, Kárp György és Szé-

lyes Ferenc szolgáltatja.

A Csíki Játékszín 
programja

A Csíki Játékszín ezen a héten a 

következő előadásokkal jelent-

kezik: november 22-én, kedden 

a Csongor és Tünde bérletesek-

nek adják elő a nagyteremben 

Tracy Letts A jegyzőkönyv című 

darabját 18 órától. November 

23-án, szerdán 19 órától Edna 

Mazya Jocuri în curtea din spate 

című művét adják elő románul. 

November 24-én, csütörtökön 

19 órától Donald Margulies Pil-

lanatfelvétel című darabja lesz 

látható a Hunyadi László Kama-

rateremben. November 26-án, 

szombaton, 19 órától Rodrigo 

García Agamemnon című darab-

ját adják elő. November 27-én, 

vasárnap 19 órától Carmen Lidia 

Vidu Maria Tănase, o poveste 

című műve lesz látható a nagyte-

remben. Jegyek válthatók a 

csíkszeredai színház jegypénz-

tárában hétfőtől péntekig 13 és 

15 óra között, valamint előadá-

sok előtt egy órával. Információk 

és helyfoglalás a 0748-168506-

os telefonszámon. (9–15 óra 

között) A színház fenntartja a 

műsorváltoztatás jogát. 

Térképes 
zarándokkalauz
A marosvásárhelyi Erdélyi 

Kár pát-Egyesület csütörtö-

kön 18 órától a Studium Hub 

földszinti konferenciatermében 

bemutatja a Kocsis András által 

összeállított Maros megyei 

térképes zarándokkalauz című 

kötetet. A kiadvány, amelyet 

Abrám Zoltán méltat, egy-

részt pontos leírása a megyét 

átszelő, Csíksomlyó felé tartó 

zarándokútnak, másrészt az 

érintett települések átfogó 

helytörténeti ismertetője. 

• R ÖV I D E N 

• További akadályokon kell átbukdácsolni ahhoz, hogy a Hargita megyei hulladék-
gazdálkodási rendszert beüzemeljék. Legutóbb a gyergyóremetei lerakó és hulla-
dékkezelő központ üzemeltetésére kiírt közbeszerzési kiírást kellett visszavonni 
jogszabályi változások miatt. Közben viszont a 6 éve beszerzett eszközök haszná-
latlanul is károsodnak, jelentős javítási költséget eredményezve.

Borboly Csaba sikerpropagandája

Azonnal gyanút keltett bennünk a Hargita megyei önkormányzat sajtó-
szolgálatának hétfőre szóló meghívója. Furcsának tűnt, hogy egy olyan 
fontos horderejű, az egész megye lakosságát érintő témában, mint a 
megyei hulladékgazdálkodás helyzete, nem Borboly Csaba tanácselnök 
tart beszámolót, hanem „csak” a megyemenedzser. 
Aztán minden világossá vált: Borboly Csaba közpénzen gondosan és 
mérnöki pontossággal felépített sikerpropagandájába, problémameg-
oldó imázsába nem fér bele egy fiaskó; sőt, még egy rossz hírecske 
közlése, beismerése sem. A megyei önkormányzat első embere ugyanis 
csak pozitív dolgokra fókuszálhat, ő csak olyan híreket szállíthat, ami 
sikerről, diadalról, győzelemről, előremenésről szól. Még az se gond, 
ha ezekhez az égvilágon semmi köze nincs. Vagy ha van is, az csak 
elsikló apróság – mert ugyebár ki merne ilyesmit szóvá tenni? 
Borboly Csaba hétfőn Hargita megye lehető legtávolabbi pontjára uta-
zott, Csíkszeredától több mint száz kilométerre, csak azért, hogy fizikai-
lag is messze legyen Incze Csongor megyemenedzsertől, aki kénytelen 
volt sajtótájékoztatón jelezni: a megyei hulladékgazdálkodási rendszer 
beüzemelésével továbbra is gondok vannak. 
Főnöke, Borboly Csaba mindeközben – munkaidőben – a közösségi 
oldalán elő videóban mutatta be, amint alapos tesztelésnek veti alá a 
borszéki wellnessközpontot. Vígan pancsolt, miként Bástya elvtárs, 
majd ismét eljátszotta a riportert és infantilis (magyarán dedós) kérdé-
seket tett fel a polgármesternek. Merthogy ez is kész siker a regionális 
hulladéklerakóhoz képest. (Kozán István)
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